



我国制造业总体规模 连续14年位居全球第一

新华社北京1月19日电 面对复杂多变的外部环境和多重因素挑战,中国制造业稳步向前——2023年,稳增长政策“组合拳”有力有效,全年规模以上工业增加值同比增长4.6%,较2022年提升1个百分点,制造业总体规模连续14年位居全球第一。

这是记者从19日举行的国新办发布会上了解到的消息。

工业是大国根基,稳住工业,是稳住经济大盘的关键之举。2023年,我国推出一系列稳增长政策,出台十个重点行业工业稳增长方案,着力稳工业,激发工

业发展内生动力。工业和信息化部副部长辛国斌在会上表示,2023年我国工业经济总体呈现回升向好态势,信息通信业加快发展,高质量发展扎实推进。

会上发布的数据显示,41个工业大类行业中,28个保持增长。十大重点行业平均增速超过5%。多数省份工业经济稳定恢复,绝大部分省份工业增加值同比增长,省份增长面较2022年增长了近20%。

工业投资稳中有进。工业固定资产投资同比增长9%,其中,制造业投资增

速自2023年8月份以来呈加快态势,汽车、电气机械器材、化工、有色金属等行业投资实现两位数增长,工业经济持续发展后劲充足。

辛国斌说,2024年,工业经济发展面临的内外部环境依然严峻复杂,但我国拥有完整的产业体系、超大规模市场和完善的设施等优势,工业经济长期向好的趋势不会改变。将围绕高质量发展这一首要任务,积极应对内外部风险挑战,巩固增强工业经济回升向好态势,持续推进工业、通信业产业高质量发展。

习近平在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示强调 坚定科技报国为民造福理想 加快实现高水平科技自立自强服务高质量发展

蔡奇出席“国家工程师奖”表彰大会并讲话 丁薛祥出席

新华社北京1月19日电 在“国家工程师奖”首次评选表彰之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向受表彰的“国家卓越工程师”和“国家卓越工程师团队”致以热烈祝贺。

习近平指出,工程师是推动工程科技造福人类、创造未来的重要力量,是国家战略人才力量的重要组成部分。这次受表彰的个人和团队是我国广大工程技术人员中的优秀代表,是广大工程师的榜样。

习近平强调,面向未来,要进一步加大工程技术人员自主培养力度,不断提高工程师的社会地位,为他们成才建功创造条件,营造见贤思齐、埋头苦干、攻坚克难、创新争先的浓厚氛围,加快

建设规模宏大的卓越工程师队伍。希望全国广大工程技术人员坚定科技报国、为民造福理想,勇于突破关键核心技术,锻造精品工程,推动发展新质生产力,加快实现高水平科技自立自强,服务高质量发展,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

“国家工程师奖”表彰大会19日在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任蔡奇出席表彰大会并讲话。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席表彰大会并传达习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出,习近平同志专门作出重要指示,向受表彰的个人和团队致以热烈祝贺,对广大工程技术人员提出殷切希

望,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工程科技事业的高度重视、对工程技术人员的亲切关怀。要围绕习近平总书记关于推动工程科技发展的重要论述,深入学习领会、坚决贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,广大工程技术人员创造了举世瞩目的骄人业绩。受表彰的个人和团队是各条战线工程技术人员的杰出代表,希望大家更好发挥示范表率作用,在新时代新征程上为党和人民再立新功。我国工程科技发展始终坚持党的全面领导,始终坚持造福人民,始终坚持新型举国体制,始终坚持发挥人才第一资源作用,始终坚持自力更生、自主创新,始终坚持开放合作,这些理论和实践结晶必须长期坚持并

不断丰富发展。

蔡奇强调,广大工程技术人员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以受表彰的个人和团队为榜样,永远把党和人民放在心中最高位置,永远把敬业奉献融入血脉,永远把追求卓越作为标杆,永远把团结协作作为法宝,不断谱写新时代新征程工程科技发展新篇章。

蔡奇强调,培养造就大批德才兼备的工程师,是国家和民族长远发展大计。要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,以改革创新精神做好新时代工程技术人员工作。要着力完善自主培养体系,着力深化体制机制改革,着力推动开放交流,着力营造良好

创新环境,充分调动工程技术人员积极性主动性创造性。

李干杰在会上宣读了《中共中央、国务院关于表彰国家卓越工程师和国家卓越工程师团队的决定》。李书磊、铁凝、吴政隆、陈武、姜信治和苗华出席大会。张国清主持大会。

大会为受表彰代表颁奖。哈尔滨电气集团有限公司副总工程师覃大清、港珠澳大桥工程总工程师苏权科、复兴号高速列车研发团队负责人周黎等获奖代表在会上作了发言。

为表彰工程技术领域先进典型,党中央、国务院决定开展“国家工程师奖”首次评选表彰,授予81名个人“国家卓越工程师”称号、50个团队“国家卓越工程师团队”称号。

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

吴晓晖主持召开市政府党组会议、市政府全体会议和市政府常务会议

认真传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署今年全市经济社会各项工作

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信)1月19日,市政府党组书记、市长吴晓晖主持召开市政府党组会议、市政府全体会议和市政府常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和市委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,在坚持“两个维护”、做到“两个维护”上展现新担当,在推动高质量发展上干出新成绩。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,在坚持“两个维护”、做到“两个维护”上展现新担当,在推动高质量发展上干出新成绩。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,在坚持“两个维护”、做到“两个维护”上展现新担当,在推动高质量发展上干出新成绩。

重要讲话,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,把推进中国式现代化作为最大的政治,把高质量发展作为新时代的硬道理,贯彻落实好省委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,在坚持“两个维护”、做到“两个维护”上展现新担当,在推动高质量发展上干出新成绩。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,在坚持“两个维护”、做到“两个维护”上展现新担当,在推动高质量发展上干出新成绩。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,在坚持“两个维护”、做到“两个维护”上展现新担当,在推动高质量发展上干出新成绩。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,在坚持“两个维护”、做到“两个维护”上展现新担当,在推动高质量发展上干出新成绩。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,在坚持“两个维护”、做到“两个维护”上展现新担当,在推动高质量发展上干出新成绩。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,在坚持“两个维护”、做到“两个维护”上展现新担当,在推动高质量发展上干出新成绩。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和市委“1310”具体部署和市委“1+6+3”工作安排,在坚持“两个维护”、做到“两个维护”上展现新担当,在推动高质量发展上干出新成绩。

我国5G基站总数 达337.7万个

>>>A03<<<

我市三区禁限行 交通管制措施将调整 增加货车禁限行路段、区域 2月1日起施行

>>>A02<<<

我市多校教学典礼创意十足 “鸡”不可失 “蔬”香满园



>>>A02<<<

去年12月我市CPI 同比下降0.5%

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/何婷婷 高增明)记者昨日从国家统计局江门调查队获悉,去年12月我市居民消费价格指数(CPI)同比下降0.5%,环比下降0.3%。去年,江门CPI比前年上涨0.2%。

从同比看,去年12月,CPI八大类商品(服务)价格“4升4降”。其中,教育文化娱乐类上涨4.5%,生活用品及服务类上涨2.4%,医疗保健类上涨1.1%,其他用品及服务类上涨1.0%,交通通信类下降2.2%,食品烟酒类下降1.9%,居住类下降0.5%,衣着类下降0.4%。

从环比看,CPI八大类商品(服务)价格“3升3降2平”。其中,生活用品及服务类上涨0.9%,其他用品及服务类上涨0.2%,教育文化娱乐类上涨0.1%,交通通信类下降1.2%,衣着类下降1.0%,食品烟酒类下降0.4%,居住、医疗保健均持平。

环比方面,食品中,生猪供应的基本面较为宽松,加之居民饮食习惯的变化,替代商品供应的充足,使得猪肉价格下降0.2%;当月气温一度骤降,推动打火锅的热潮,导致牛肉价格上涨1.0%;养殖的虾、蟹上市量增加,带动虾蟹类价格下降1.1%;冬季气温偏高,有利于蔬菜生长,短期内蔬菜市场供给量增加,鲜菜价格下降2.4%。

非食品中,柴油、汽油价格分别下降5.0%、4.7%,铂金饰品、金饰品价格分别上涨2.4%、1.8%。交通工具租赁费、宾馆住宿、其他住宿价格分别上涨15.1%、1.8%、1.8%。

我市已建成1个市级零工市场枢纽、7个县级零工市场、80个就业驿站 零工“小市场”服务就业“大民生”

□文/图 江门日报记者 蔡照璐 通讯员 张文宝

1月19日上午10时,市区迎宾大道车来车往。

位于迎宾大道中22号的蓬江区零工市场,一场直播培训正在进行,“80后”小钟认真学习技能,以期尽快上岗。

随着碎片化、场景化用工需求不断被激发和挖掘,零工经济越发壮大,传统的“马路市场”已难以适应新的就业需要。去年6月,人力资源和社会保障部、民政部等五部门联合发文鼓励各地建设零工市场,多渠道促进零工群体就业增收。

在此背景下,江门在全省率先联合中国邮政集团江门分公司大力推进“零工市场+就业驿站”体系建设,致力打造15分钟就业服务圈。截至目前,全市已建成1个市级零工市场枢纽、7个县级零工市场、80个就业驿站。其中,蓬江区零工市场是全省首家建在社区党群服务中心的公益性零工市场,去年11月启用以来,一拨接打工人来到这里,寻找工作机会。

找工作不用再蹲马路

“新店招聘烘焙师,女,18—45岁”“诚聘临时工多名,12—15元/小时”……迎宾大道中22号,“江门市蓬江区零工市场”几个大字非常醒目,宣传栏上张贴着最新的招聘信息。

走进零工市场内部,蓝色的“让就业更有温度”几个大字映入眼帘,3位零工正在微工坊里插花,45岁的刘女士便是其中一员。

刘女士是重庆人,多年前在这里安家。打零工前,她从事餐饮行业,但生意并不理想,便于去年11月关了店面。临近过年,在网上看到零工招聘信息,她便来到蓬江区零工市场,干起了第一份零工——插花。她说:“以前很多人找工作都是蹲在路边等,在招聘栏上找,现在手机上就能看到招工信息,很方便。”



成姨(左)来到零工市场找工作。

61岁的老罗在江门从事数控机床工作多年,虽已退休,但工作热情仍不减,希望能找份零工干下去。回到四川老家的他,偶然在短视频平台上刷到蓬江区零工市场的招聘信息,顿时点燃了他对新工作的期待,当即决定回江门。

如今,江门已初步实现市县镇村四级就业服务全覆盖。零工找工作再也不用蹲在马路边、天桥底等着雇主找上门,只需来到零工市场登记求职信息,工作人员就可以推荐合适的岗位。零工还可以浏览零工市场官方账号获取招聘信息,直接与企业对接。

长期蹲“马路市场”找活的老王深有感触,他说:“我在炮台桥蹲了五六六年了,不容易。前不久社区的人叫我去零工市场找工作。我好奇去看看,想不到零工市场有休息的地方,还

有人给我们找活!”

蓬江区零工市场运营负责人、江门市邑才通科技有限公司总经理吴创新表示,这里不仅是零工找活、企业招人的平台,还提供技能培训、职业指导、创业咨询、政策咨询、权益维护等多方面服务,致力于打造就业创业服务完整链条,促进群众多渠道就业。

保障劳动者合法权益

零工市场,是一个汇集了形形色色人群的地方。他们怀揣着期待,来到这里。

“你们给我介绍工作要收钱吗?”填完求职登记信息,54岁的成姨问起身边的工作人员。当得知免费后,她说,“这么好,以前我通过一些渠道找,他们都是要收钱的。”

下转 A03 版